



## Němčičky

Kraj: Jihomoravský

Správní obvod: Ivančice

Nadmořská výška: 190 m n. m.

Počet obyvatel: 337

Adresa URL: [www.nemcickyubrna.cz](http://www.nemcickyubrna.cz)

Okres: Brno-venkov

GPS souřadnice: 49.050378N, 16.500596E

První pís. zmínka: 1354 (671 let)

PSČ: 664 66

## Okolí a příroda Němčičky

Krajina byla tvořena destrukčními pochody ve vrchovinách, které dodávaly do řek velké množství minerálů, a tak vznikaly štěrkovité kužely a písčné naplavené plošiny, které jsou až 30-40 m nad řekou Jihlavou. Dodnes se zde těží jedny z nejkvalitnějších štěrkopísků. Rzehakiové písky u Němčiček jsou tvořeny neobyčejným množstvím zkamenělin, měkkýšů a nalezené výplně geod tvoří ametyst, chalcedon, košolong, křemen, křišťál i zkamenělé dřevo

V obci se nachází část přírodního parku Niva Jihlavy. V podmínkách přírodního parku Niva Jihlavy, je pro krajinný ráz charakteristická údolní niva řeky Jihlavy, která je unikátní ukázkou toku větší nížinné řeky volně meandrující říčními nánosy. V okrese Brno - venkov jde o jediné dochované území takového charakteru, v rámci jihomoravského regionu jde o jeden ze tří delších úseků dosud zachovalých toků nížinných řek. Typicky krajinnotvorným prvkem tohoto území jsou fragmenty lužního lesa, rozsáhlé břehové porosty a dva systémy pořičních jezer / starých ramen řeky Jihlavy /, které jsou v místech s dostatečným zavodněním kvalitním stanovištěm s bohatým výskytem vodních a mokřadních organismů a patří vedle vlastního neupraveného toku Jihlavy k nejcennějším lokalitám přírodního parku.

Kromě přirozeného toku Jihlavy, starých říčních ramen a fragmentů lužního lesa je celé území přírodního parku silně ovlivněno lidskou činností a má charakter kulturní krajiny, do které nesporně patří zemědělské užívání pozemků v souladu s příslušnou kulturou jednotlivých parcel.

Přesto jde z hlediska zachování krajinného rázu o jedinečné zachovalé nivní území bez velkých negativních a rušivých vlivů. Zachování a zlepšení uvedených krajinařských a přírodních hodnot je posláním přírodního parku.

